

致敬最美“逆行者”

段志武

2020年的春节必定是一个不平凡的节日,就在举国上下喜迎鼠年春节的喜庆日子里,一则消息从网络上迅速传开,由于受新冠肺炎的影响,2020年1月23日10时起,武汉城市公交、地铁、轮渡、长途客运暂停运营,机场、火车站离汉通道暂时关闭。对一个千万级别大城市采取最严厉的防疫措施,这是新中国历史上头一次,也是人类历史上第一次,武汉封城,湖北告急,中国告急,一时间车水马龙的街道停止了熙熙攘攘的喧闹,所有的喜悦和热闹好像被按下暂停键,一场突如其来的疫情蔓延了整个中华大地。节日里的中国,到处一片寂静,静的让人透不过气来,唯一让人能感觉到节日氛围的只有那夕阳西下后家家户户亮起的一盏盏红灯。

看着每天日益飞涨的新冠肺炎患者,无时无刻不在牵动着每一个中国人的心,武汉加油,湖北加油,中国加油。此时此刻,每个中国人都在用自己不同的方式为武汉、为湖北、为中国呐喊祝福,全国上下团结一心、众志成城、闻令而动,除夕之夜,陆海空三军医护人员紧急驰援武汉,一批批急需医疗物资迅速送抵江城,一座专门集中收治新冠肺炎患者的医院——武汉火神山

医院10日建成并投入使用,再次创造了“中国奇迹”,全国各地紧急抽调的优秀医护专家救援队迅速组建集结武汉,这就是“中国速度”“中国力量”,一个从未被任何困难击倒的国家,一个不惧任何风险和挑战的民族。

“作为一名医生、一名军人,面对疫情,挺身而出,责无旁贷,妈妈为你骄傲!”

“作为一名军人,白衣天使,病魔来袭的时候,我们应该义无反顾地走到前线来。”

“我们有信心、有决心打赢这场防控阻击战。”

“我想请全国人民放心,在疫情面前,我们誓死不退。”

是的,从来都没有什么岁月静好,只是有人为你负重前行。他们用铿锵有力的话语道出了一个经历过无数次磨难的民族面对困难时的态度与勇气,这使我不由想到了抗美援朝期间巍巍撰写的那篇通讯《谁是最可爱的人》。此时此刻,我想说的是,冲锋在抗击疫情第一线的每一名医务工作者、解放军指战员、每一名社区志愿者、环卫工人……你们就是



我们新时代最可爱的人,你们是最美的“逆行者”。你们不惧危险、不怕牺牲,争分夺秒与时间赛跑,与病魔较量,充分展现了中华民族勇于战胜各种艰难困苦的决心与意志。看着面对疫情广大医务工作者在请战书上按下的一个个红手印,看着你们临行前满含热泪剪掉自己的长发,看着你们为了抗击疫情那忙碌的身影,我不止一次被这些美丽的瞬间感动着,泪水一次次模糊了我的双眼,我为自己是一名中国人而深感骄傲与自豪,更为生活在这样一个英雄时代自信而坚定。

是的,苦难不会吓倒我们每一名中国人,它只会让我们更加坚定战胜疫情的决心与信心。我们相信,在以习近平总书记为核心的党中央正确领导下,只要坚决贯彻落实坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的疫情防控总要求,大家上下团结一心、众志成城、共克时艰,以更坚定的信心、更顽强的毅力、充分发扬越是艰险越向前的大无畏精神,我们就一定能够打赢这场疫情防控阻击战,迎接我们的必将是一个烂漫无比的明天。

(作者单位:屯兰矿)

母亲的话

周永胜

母亲的腿越来越重
每挪一步
就像移动一座山
母亲落地的脚
越来越轻
就像踩着一朵云

儿女回家探望时
母亲摘掉老花镜
用手感触着
每个孩子的脸庞
当孩子们劳燕归巢时
母亲戴上老花镜
晾台成为她温暖的窝

母亲啊
您就像一缕风
轻拂着我们
您还舞动双翅
永远飞在儿女的身旁

(作者单位:西曲矿选煤厂)



直到被困在家,才想明白的那些事儿

王月鹏

2020,似乎还没来得及欢庆,就已经在稀里糊涂中翻过了近四分之一。为了防控疫情,全家老小只能窝在家里,哪儿都不能去,啥都不能干。这短暂又漫长的期间,焦虑过,迷茫过,不知所措过,甚至抓狂过,看似没少胳膊缺腿,可又好像失去了一切。这失去的究竟是什么呢?

回想往年的这些时候,辛苦工作了一年,我们忙着置办年货,准备年夜饭,和亲朋好友相聚和家人团聚,用最精神的方式来回顾过去一年的收获,在忙忙碌碌中憧憬着下一年的到来。那节奏是紧张并忙碌的欢快,那色彩是温暖且浓厚的红色,那曲调是充满热爱和喜悦的生机。

而如今,每个人以紧急刹车的速度对这种习惯了的生活按下了暂停键,又以肉眼可见的焦灼等待着黎明的到来。

曾经幻想着过吃了睡睡了吃的生活,此刻实现后竟受尽折磨,曾被我们叫苦连天怨声载道的工作,此刻竟如此想念;曾经幻想着过与世隔绝无需社交的生活,此刻竟可以相见的人后竟如此落寞;曾经嫌弃大妈们跳广场舞嫌小孩吵闹,此刻竟特别需要感受那浓浓的生活气息;曾经叫骂厌恶的拥堵,此刻竟如此怀念车水马龙。

究竟什么时候才能彻底恢复往日的喧嚣,我们还不得而知,然而这被困在家每天都在活生生发生的生活让

我们不得不好好得思考,究竟我们要过怎么的生活,究竟哪些事情非常重要!

面对生死,能健康活着比什么都重要。再次离死亡很近的时候,真切地感受到能活下去才有发展的感受会更加深刻。

工作的意义不仅仅在完成的这些事情,更重要的是这些事情能带来的意义,那些成就感、价值感,那种让我们觉得能工作真好的感觉。

学会和自己的负面情绪相处。面对失控的无力感、焦虑感,面对无聊,我们能做什么才能重回往日那种充满能量的状态。不过度关注负面新闻,做能带来乐趣的事尤其是有创造力的事;做些找回掌控力的事。

磨练不管发生什么事情都能很好地在这个社会上可以继续生活下去的能力。疫情之下,有太多企业难以生存,倾巢之下,岂有完卵?当我们曾经赖以生存的环境受到威胁时,我们又有哪些可以重启的资本。

所有看似正常的事情,背后都有无数次无常与之交



和谐之美

张衢(作者单位:新闻中心)

家庭

战“疫”有感

孙青林

生命诚可贵,防疫更重要。
新冠不可怕,卫生要做好。
尽量不出门,出门戴口罩。
紧跟党中央,疫情长不了。

(作者单位:镇城底矿)

